

Miercuri, 12 iunie 2024, nr. 108 (7620), anul XXXIII 12 pagini

<p>■ BURSELE LUMII / Scăderi pe piețele de acțiuni <b>PAGINA 2</b></p> <p>■ Întărirea Flancului Estic al NATO - prioritatea statelor membre ale Formatului B9 <b>PAGINA 3</b></p>	<p>■ Business Insider: "Aurul a devenit atât de scump încât până și banca centrală a Chinei a oprit achizițiile" <b>PAGINA 4</b></p>	<p>■ PIAȚA MONETARĂ / Dobânda la depozitele overnight a stagnat la 6% <b>PAGINA 4</b></p> <p>■ PIAȚA VALUTARĂ / Euro s-a apreciat la 4,9767 lei <b>PAGINA 4</b></p>	<p>■ TradeVille: An bun pentru companiile Divident Aristocrats <b>PAGINA 10</b></p> <p>■ Țările insulare din Pacific, cele mai dependente de exporturile agricole <b>PAGINA 12</b></p>
---	--	---	--

GRAM AUR = 343,0859 RON    FRANC ELVEȚIAN = 5,1617 RON    EURO = 4,9767 RON    DOLAR = 4,6295 RON

## Alianța PSD-PNL monopolizează administrația publică locală

Alianța PSD-PNL a monopolizat administrația publică locală din țara noastră după alegerile care au avut loc duminică, 9 iunie. După centralizarea de către Biroul Electoral Central, ieri, până la închiderea ediției a aproape 70% din procesele-verbale de fiecare circumscripție electorală, reiese că PSD și PNL sunt mari câștigători ai alegerilor locale, nu doar a celor europarlamentare. În districții mare față de competitorii de la AUR, UDMR și Alianța Dreapta Unită.

Astfel, potrivit rezultatelor parțiale prezentate aseară de BEC, PSD a obținut cele mai multe voturi pentru funcția de primar, la nivelul întregii țări - 39,63%. Pe locul al doilea e sine PNL, cu 33,75%, iar AUR se clasează pe locul al treilea, la mare distanță, cu 5,93% din voturi, urmată de UDMR, cu 5,3% din voturi. 3,24% din re-

ștați au votat pentru primarii ai Alianței Dreapta Unită, iar 2,24% pentru candidați independenți. Rezultatele parțiale pentru consiliile locale arată că PSD este de asemenea pe primul loc, cu 37,06% din voturi, urmat de PNL, cu 30,28% din voturi și AUR cu 9,02%. UDMR a obținut 6,23% din voturi, iar Alianța Dreapta Unită doar 3,33%.

Rezultatele de la alegerile de duminică au fost catalogate drept bune de către președintele Klaus Iohannis, potrivit unei declarații făcute, ieri, de șeful statului în urma summitului B9 care a avut loc la Riga, în Letonia.

Klaus Iohannis a spus: "După părerea mea, chiar dacă au fost unele incidente, alegerile s-au desfășurat bine, iar rezultatele vorbesc de la sine.

GEORGE MARINESCU  
(continuare în pagina 3)

## "Ne dorim ca fondurile de pensii să devină un susținător activ al pieței de private equity"

(Interviu cu Andrei Gemeneanu, Managing Partner, Morphosis Capital)

- "Stadiul actual al pieței locale de private equity face dificilă realizarea unor tranzacții mai complexe"
- "Urmărim companii care aduc pe piață un serviciu sau produs competitiv, active în domenii cu potențial de creștere pe piața locală sau chiar internațională și care sunt profitabile"
- "Spre deosebire de primul nostru fond care a fost axat 100% pe piața din România, al doilea fond are un orizont regional"

## Fundamentalistii din guvernul Germaniei împing țara către subdezvoltare

Directorul general al Deutsche Börse, Theodor Weimer, a lansat recent critici și acuzații extrem de dure la adresa coaliției guvernamentale din Germania, în cadrul unei conferințe organizate la München de Consiliul Economic Consultativ din Bavaria. Discursul integral este disponibil pe YouTube la adresa <https://tinyurl.com/6kjw8z6z>.

"Am avut cea de-a 18-a întâlnire cu ministrul economiei Habeck și pot să vă spun că este un dezastru pur și simplu", a precizat Weimer în deschidere, după cum sene cotidianul Handelsblatt.

Directorul Bursei din Germania a declarat că "Habeck a ascultat bine și a făcut câteva lucruri bune la început", însă "acum fundamentalistii se impun din ce în ce mai mult".

În opinia sa, Germania nu mai dă

tonul în Europa nici din punct de vedere economic și nici politic și a ajuns să fie privită ca o "un factor obstructionist major în Europa".

Weimer a declarat apoi că are discuții regulate cu ministrul economiei, ministrul de finanțe și cancelarul Scholz de spre modul în care investitorii străini privesc Germania.

"Venituri lor a fost dezastros" a subliniat directorul Bursei din Germania. Mai mult, "reputația noastră în lume nu a fost niciodată așa de proastă".

Discursul lui Weimer a condus la discuții aprinse pe rețelele de socializare. În timp ce reprezentanții guvernului spun că șeful bursei îi vorbește de rău, experții vorbesc despre "proastă guvernare", a scris un politician CDU pe contul său de Twitter.

(continuare în pagina 9)



CALIN RECHCA

## Aleșii s-au ales

**BURSA** **Cornel Codiță**

Forțoleală mare, suspans mediatic, bătaii electorale până la ultimul vot, secții fără contracandidați, băta, îmbrăcăli și matrapaslicuri făcute de oamenii de la care nu ai ce aștepta mai mult și de oamenii de la care te aștepti totuși să ai încă puțin de mîncat și simț al răsunării, cozi de zeci de ore de așteptare cu sacii la ușa nu știu cărei autorități care ar trebui să preia dovada absolută a votului exprimat în fiecare secție. N-am înțeles niciodată de ce această parte de "procedură" electorală nu poate fi îmbunătățită sau complet înlocuită astfel încât să fie scurată ori eliminată suferința unor oameni pedepși doar pentru că au deținut o funcție oficială în sistem electoral. Chiar și dacă sunt plăți pentru asta, tratamentul la care sunt supuși este nu doar înjositor, ci e de-a dreptul inuman, nu mai zice că permite matrapaslicuri, vorba aia, cu sacii!



despre ce să scrii, dacă nu despre alegeri, nu? Forțoleală mare, suspans mediatic, bătaii electorale până la ultimul vot, secții fără contracandidați, băta, îmbrăcăli și matrapaslicuri făcute de oamenii de la care nu ai ce aștepta mai mult și de oamenii de la care te aștepti totuși să ai încă puțin de mîncat și simț al răsunării, cozi de zeci de ore de așteptare cu sacii la ușa nu știu cărei autorități care ar trebui să preia dovada absolută a votului exprimat în fiecare secție. N-am înțeles niciodată de ce această parte de "procedură" electorală nu poate fi îmbunătățită sau complet înlocuită astfel încât să fie scurată ori eliminată suferința unor oameni pedepși doar pentru că au deținut o funcție oficială în sistem electoral. Chiar și dacă sunt plăți pentru asta, tratamentul la care sunt supuși este nu doar înjositor, ci e de-a dreptul inuman, nu mai zice că permite matrapaslicuri, vorba aia, cu sacii!

Ti-ai găsit, cu ei pași! Cea mai tare mi s-a părut povestea secției de votare unde înainte să se tragă obiceiul oficial cum sa prezentă la sediu în frunte și sub îndrumarea șefului a hoțari și defacți urma și pînă în grămadă nu știu ce buletine de vot stampilate de ei, numai ei știu după ce "regulă". Mă rog, mare e gîndina Alui de Sus și plină de minuni! Procente, număr de locuri la Bruxelles, număr de primari, număr de consilieri județeni, culori politice, hărți ale domeniilor peste care stăpînesc acum, mulțumite de sine, partidele care au luat partea lui lui. Sîruiș-cămila PDNSL e pe tot locul. La europarlamentare vreo 50%. La primării și consilii 80%! Una pește alina și străcina a fost la cote ridicăte, mîngîrile televizorului comerciale tot pe acolo, sus, încasările sîndorilor de exipoloni așderea... mă rog, aproape tot lumea are de ce să fie mulțumită.

(continuare în pagina 3)

### 90

milioane euro

mărimea celui de-al doilea fond al Morphosis

**"Noi nu achiziționăm companii, ci investim în parteneriate cu antreprenorii"**

**ANDREI GEMENEANU**  
Morphosis Capital

**C**ontextul economic dificil din ultimii ani, me rest de muncă se prezintă în presă, a reprezentat pentru companii o ocazie de a-și demonstra reziliența, spune Andrei Gemeneanu, Managing Partner al Morphosis Capital, fond de investiții de private equity în portofoliul căruia se găsesc companii din domenii sănătate, wellness sau tehnologie.

În opinia sa, zona de private equity promite companiilor antreprenoriale să atragă atât capital cât și know-how din partea fondurilor, care să le ajute să treacă într-o nouă etapă a evoluției. "Din ferice, observăm o creștere a competitivității în acest moment, astfel avînd o piață în care active primarii chiar pot decide ca la pe care doră să se urmeze pentru atragerea de capital", spune Andrei Gemeneanu, intru în în în în acordat în în în BURSA.

**Reporter:** Cum arată piața de private equity din țara noastră comparativ cu cea a țărilor comparabile din Europa de Est și cu cea din Europa de Vest? Care sunt provocările dar și oportunitățile?

**Andrei Gemeneanu:** Domeniul de private equity este încă într-un stadiu incipient în România, aspect reflectat atât de numărul fondurilor active, cât și de ponderea investițiilor de acest tip în PIB. Astfel, țara noastră este pe ultimul loc atât în regiunea noastră, Europa Centrală și de Est, cât și la nivelul întregului continent, cu maximum zece fonduri active. Pentru comparație, pe piața din Anglia există aproximativ 650 de fonduri de private equity

active, în timp ce în Statele Unite ale Americii, numărul se ridică la 3.300 de fonduri. De asemenea, nici din punct de vedere al ponderii în PIB a investițiilor fondurilor de private equity, România nu se situează mai bine, fiind tot pe ultimul loc din Europa, cu un procent de zece ori mai mic decît al Poloniei și de trei ori sub media regiunii noastre.

Privind partea pozitivă, toate aceste date demonstrează potențialul semnificativ de creștere al pieței de private equity în România. Este important de evidențiat și avansul strategiat de această în ultimii șase-opt ani, avînd fonduri care investesc în companii locale și care contribuie la

dezvoltarea economică a țării. Pe de altă parte, stadiul actual al pieței locale de private equity îi face dificilă realizarea unor tranzacții mai complexe. Acest lucru este dat atât de numărul relativ limitat de companii mari disponibile pentru achiziție, cât și de anumite prevederi normale pentru fondurile de private equity occidentale, dar cu care antreprenorii români nu sunt obișnuiți. Totuși, odată ce numărul tranzacțiilor și al exit-urilor va crește, aceste tendințe se vor schimba într-un orizont de câțiva ani.

**A CONSEMNAT**  
**ANDREI IACOMI**  
(continuare în pagina 9)